



环球资讯

日本涉大麻案人数创纪录
超七成为青少年

新华社电 日本警察厅21日说,警方2023年所调查大麻相关刑事案件涉及6482人,较前一年增加1140人,其中超过七成是十几至二十几岁的青少年。大麻在日本青少年中加速蔓延。

警方数据显示,青少年去年占涉大麻案总人数的73.5%。其中3545人年龄二十几岁,较2022年增加692人,占总人数54.7%;年龄低于20岁的涉案者首次超过1000人,达到1222人,比去年增加310人,比2019年的609人翻了一倍。

据《读卖新闻》报道,无论哪个年龄段,尝试大麻的最初动机大多是“好奇、感兴趣”。

网络对青少年接触大麻影响甚大。未满20岁涉案者中,半数从互联网上获知大麻获取途径,其中九成通过社交媒体平台X(前身为推特)。

一些不法分子用浓缩大麻成分制作软糖、巧克力,令青少年放松警惕。而吸食大麻会严重影响认知能力,还会增加精神疾病患病风险。

美国多名白人警察对
黑人施暴被判刑

美国密西西比州兰金县两名白人警察20日分别被判40年和近18年监禁,原因是他们去年1月与另外4名白人警察闯入民宅并对两名黑人男子残忍施暴。

美联社援引检方材料报道,去年1月24日,兰金县一名白人男子告诉6名警察中的麦卡尔平,他的邻舍里有两名黑人男子与一名白人女子待在一起。麦卡尔平随后将此事告知戴德蒙,戴德蒙用手机微信群发多名白人警察,询问他们是否能“出任务”,同时发出动用暴力但不能让受害人外表有伤痕的暗示。

6名警察出警后,破门而入,持续虐待两名黑人男子迈克尔·科里·詹金斯和埃迪·特雷尔·帕克超过2小时。随后,6人放任詹金斯躺在地上血流不止,没有采取任何急救措施,反而商量如何掩盖罪行,包括试图烧掉受害者衣服、销毁监控录像并放置毒品和枪用于栽赃。

这6名警察去年8月对联邦和州检方提出的指控认罪,包括暴力犯罪中使用枪支、合谋妨碍司法公正等。据新华社

达美航空飞行员试图
“酒驾”被判10个月监禁

新华社电 美国达美航空公司一名飞行员因试图酒后驾驶客机而被判10个月监禁。

据美国有线电视新闻网20日报道,这名飞行员名叫劳伦斯·拉塞尔,今年63岁。2023年6月16日上午,他作为机长执飞从英国爱丁堡到美国纽约的航班,起飞前呼气酒精测试显示体内酒精含量超标。此外,他随身带了两瓶利口酒,其中一瓶已经打开,里面的酒还剩不到一半。

发现这一情况后,公司相关人员立刻报警。拉塞尔向警方承认自己前一天晚上喝了酒,被带走进行血检。检测结果显示,他血液内的酒精含量超标。

最终该趟航班被取消,拉塞尔也被公司开除。由于认罪态度良好,拉塞尔的刑期被从15个月减至10个月。

证条件的同时及时出具公证书。

此外,通过指导公证机构为老年人、残疾人等特殊群体提供“绿色通道”“上门办证”等服务,鼓励开展错峰延时服务、预约全时服务和加急即时服务,进一步提升公正减证便民服务水平。在强化数字赋能方面,逐步推进省级区域内统一公证业务办证系统建设,畅通与全国公证管理系统对接,实现数据汇聚和信息共享。探索通过机构合并、设置办证点、视频公证等方式,解决部分地区县域公证机构“小散弱”的问题,实现群众办理公证“就近办”。

缩短办证期限、精减证明材料、提供“绿色通道”……
我国公证服务将再提速
更加便民惠民

新华社电 司法部21日对外发布通知,为深化公证减证便民服务,决定自2024年3月至12月在全国开展“公证减证便民提速”活动,以“高效办成一件事”为标准,优化公证流程,创新工作方式,有效提升公证服务质量和办证效率。

司法部公共法律服务管理局局长杨向斌介绍,为切实解决人民群众办证耗时长、多次跑等突出问题,进一步增强人民群众的法治获得感和满意度,通知要求缩短办证期限,对于法律关系简单、事实清楚、证明材

料充分的公证事项,将出具公证书的期限分别压缩到5个工作日或者10个工作日之内。鼓励公证机构采取创新申请方式、优化服务流程、加强业务协作、推进信息共享等措施,进一步压缩出具公证书的期限。

在精减证明材料方面,通知要求严格落实公证事项证明材料清单(2023年版),以公证机构清楚告知、当事人诚信守诺为基础,对于基本条件具备、主要证明材料齐全仅缺少次要材料的公证申请,探索实行“容缺受理”,在当事人补齐材料并符合出

武氏映春出任越南国家代主席

2024 面孔

新华社电 越南国会常务委员会21日发布通知,宣布由国家副主席武氏映春出任国家代主席。

据越通社报道,越南国会常务委员会通知说,根据越南宪法、国会组织法和越共中央政治局关于国家代主席人选的提议,由武氏映春出任国家代主席,直至国会选举产生新的国家主席。

武氏映春1970年1月生于越南南部安江省,长期在家乡工作,担任过越共安江省委书记。2011年,武氏映春当选越共第十一届中央候补委员,是越共第十二届、第十三届中央委员。2021年,她当选国家副主席。



新闻发布会

所罗门群岛总理称与中国建交使所方在国际上名声大振
中方:友好不分先后

新华社电 就所罗门群岛总理索加瓦雷有关中国经济成就和两国关系的表态,外交部发言人林剑21日表示,在一个中国原则基础上同中国建立和发展关系,是经得起时间和历史检验的正确选择。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,3月20日,所罗门群岛总理

索加瓦雷发表演讲时表示,作出与台“断交”、与中国建交的决定是明智的,这也使所在国际上声名大振。中方对此有何评论?

林剑说,事实证明,中所建交顺应两国人民期待,符合时代潮流和国际大势,增进了两国人民共同利益。

他表示,中所关系自建交后迅速

发展的历程充分表明,在一个中国原则基础上同中国建立和发展关系,是经得起时间和历史检验的正确选择。

“友好不分先后,只要开展起来,就会有光明前途。”林剑说,对于极少数仍与台湾地区保持着所谓“邦交”关系的国家,所罗门群岛的例证值得深思。

美国巨额补贴芯片企业以减少对华依赖
中方:严重违背国际经贸规则 损人害己
欢迎各国半导体企业来华投资合作

新华社电 商务部新闻发言人何亚东21日表示,半导体产业高度全球化,经过数十年的发展,已经形成你中有我,我中有你的产业格局,这是资源禀赋、市场规律等综合作用的结果。一段时间以来,美方泛化国家安全概念,滥用出口管制等措施,人为割裂全球半导体产业链。美方对本土芯片产业提供巨额补贴和税收优惠,部分条款逼迫企业弃中就美,具有明显的歧视性,严重违背了

市场规律和国际经贸规则,将对全球半导体产业链造成扭曲。

在当天举行的商务部例行新闻发布会上,有记者问,美国拜登政府准备为芯片公司英特尔、三星和台积电等各提供数十亿美元的补助及贷款,协助它们在美国扩大生产,请问是否担心中国的半导体产能被替代?何亚东作出上述回应,并表示中国致力于扩大高水平对外开放,欢迎各国半导体企业来华投资合作,共同为全球半导

体产业链稳定健康发展作出贡献。

针对美国商务部正在考虑将与华为有关的几家中国芯片公司加入制裁名单,何亚东在发布会上回应称,中方一贯反对将经贸科技问题政治化、武器化。最近几年,美方滥用出口管制措施,无理制裁打压中国企业,严重扰乱全球产业链供应链,损人害己。中方敦促美方不要采取错误做法,并将视情采取必要措施,维护中国企业合法权益。